19岁在醴陵参军,90岁从安徽寄来一封信

近日,一位远在安徽的90岁老兵给本报寄来了

一封信。书信中,不仅有硝烟弥漫的战场回忆,也有 一个懵懂小兵成长为一名麻醉医学专家经历。

生死一线

1950年12月,年仅15岁的林开南在醴陵市白兔 潭镇报名参军。

"当兵光荣,于是我毫不犹豫报了名。"随着汽笛 长鸣,林开南一路北上,而他不知道自己即将参与一 场改变世界格局战争。

火车到达沈阳,林开南领到军装,并在此开始进 行简单的通信技能和朝鲜语培训。"1951年3月的沈 阳还很冷,可大伙一听说要参加抗美援朝战场,薄军 装里的身体无不热血沸腾。"林开南回忆

由于他是所在队伍里年龄最小的,林开南被分 派在一连连部负责作战联络。"那时候,通讯器材在 志愿军连级单位属于稀罕物,联络和下达作战任务 只能靠通信兵去跑、去传达。"林开南告诉记者。

虽说不是战斗一线,但林开南的通信任务依然 危机四伏。"战场后方蛰伏了很多敌特人员,由于无 法通过样貌区别韩朝作战人员,所以任务传达过程 中,我们通信兵从不与朝鲜人民军以及当地人说 话。"可即便如此,林开南仍多次遭遇危险。

一次,林开南去给别的连队送信。一路上他总 感觉背后有"尾巴",于是他放慢步伐,并将手伸向腰 间枪套。"黑沉沉的夜里,树林里寂静无声,我俩彼此 能听见枪膛上弹的'咔嗒'声。可等我一转身,黑影 又逃走了;我装模作样追击一里多路,特务急了,于 是向天空拉响了一道信号弹。"见驱离敌特的目的已 经达成,林开南迅速折返继续完成自己的任务。

播下种子

1952年,林开南被调至志愿军重伤二院,担任医

"我从没接触过医学,在战地学习班里,大家一 边听国内的专家学者授课,一边从基础的伤口包扎 开始实操。"林开南说,那时候的学习没有教材,他只 能用手写方式将专家所口授的医学知识,一字一句 摘录在笔记本上。

夏季的朝鲜,闷热多雨。由于医院医疗物资紧 缺,不少伤员伤口暴露在外且生出蛆虫,为防止患者 伤口再度感染,林开南与医院同事研究出汽油治疗 法。"那是没有办法的办法,汽油灼烧伤员伤口,蛆虫 从腐肉里爬出来,我们才能将蛆虫清理干净,这种疼 痛常人无法想象,可我们的伤员战士即使将嘴唇咬 出血,也不哼一声。"每逢回忆起战场经历,林开南老 人无不泛红双眼,"如果当时医院有麻醉剂,战士们 就不用受这种折磨了。"

也就是此时,一颗学习麻醉学的种子在林开南

精准麻醉

1957年,林开南回国分配在原南京军区中国人 民解放军第105医院。

"50年代,我们在麻醉领域是摸着石头过河,全 院唯一接触过麻醉的是一名抗战老医生。在老一代 的经验基础上,我自学了麻醉和医学理论。"林开南 说,麻醉师不仅要熟悉专科知识,还要通晓妇科、内 科等医学门类理论,"所以,麻醉医生一天都不能停



林开南老人。 受访者/供图

"麻醉医生是'生命的守护神',手术全程要监视 病人生命特征,我最长17个小时不下手术台。"而为 了守护病人健康,吃不上饭是林开南的常态。

"麻药剂量多了会致呼吸停止,注射要根据人体 呼吸、血压、体内循环等各项指标精确到毫克。"林开 南说,每逢有手术,他都会在自己的书屋提前翻阅大 量临床案例、分析病人病理特征。

后来,林开南已是安徽省麻醉协会常务委员,其 麻醉技能熟练到根据人体重量,就能将病人所需的 麻醉剂量精确计算至毫克计量单位。

湖南"千岛湖"竟在株洲

大大小小岛屿近百个,两岸青山连绵,湖岛交互,山水 相依,格外清凉。有着湖南"千岛湖"之称的洮水水库

连续高温天气,洮水水库却仿佛世外桃源,这里有 还是一座国家湿地公园,控制流域面积769平方公里, 总库容5.25亿立方米,水质经检测达国家 || 类标准。

株洲晚报融媒体记者/廖威 谢慧 周靖 摄影报道



人行道塌陷两个月 咋回事

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)

"晚上出来散步的人多,还常有小孩进入围 挡。"8月12日,位于天元区黑龙江路株洲汇加 肿瘤医院前面的人行道,地面塌陷形成大坑依 旧存在,引起附近居民担忧。

在附近工作的陈先生介绍,此处塌陷发生 在今年5月份,导致部分盲道、地砖悬空。地面 塌陷后,他曾拨打市长热线反映情况。

6月3日,曾有天元区市政维护中心工作 人员回复陈先生称,经核实,该路段设施属 于市政管养范围,所反映的问题已进入处理

"已经两个多月了,还没有处理好。"陈先 生称,塌陷处围起围挡后,未见施工,也没有看 到修复,影响正常通行,且存在安全隐患。

记者将情况反映到天元区市政维护中 心。工作人员称,该路段管道填埋较深,塌陷 的具体原因正在进一步排查中。待查出原因 后,将上报情况,制定维修方案。

关于无主涉案财物认领的公告

无主涉案财物,经多方调查无法确定物品的所有 充电点被盗的一辆电动车,2021年11月在株洲市 月15日在株洲市火车站对面靠金轮的路边被盗 人,无主涉案财物如下:2018年2月在湘潭易俗河 芦淞区一个无名小区内被盗的一辆电动车,2019 的一辆摩托车,2023年2月在株洲市芦淞区经世 市芦淞区钟鼓岭被盗的一台手机,2015年12月26 的两个单肩包、三台手机、四双鞋子、一个单肩 白酒、四包香烟。 日在株洲市芦淞区龙泉村窑棚子组042号楼梯口 包、两块手表,2018年7月18日在株洲市芦淞区 被盗的一辆两轮女式踏板摩托车,2017年03月24 星艺网吧门口被盗的一辆两轮女士踏板摩托车, 月内持物品权属证明材料到我局办理相关手续 日在株洲市芦淞区龙泉公寓一楼被盗的一辆两 2019年6月在株洲市天元区福泰国际小区门口附 认领财物(联系人:袁警官15507332896,吴警官 轮女式踏板摩托车,2016年10月在株洲市天鹅花 近被盗的一辆两轮女士踏板摩托车,2019年7月 15507332425),逾期我局将依法对涉案财物进行 园球场附近被盗的一辆踏板摩托车,2019年8月 20日在株洲市天元区早安华晨小区附近的彭厨 在株洲市荷塘区红旗路马路边上被盗的一辆电 饭店楼下被盗的一辆女士两轮踏板摩托车,2022 动三轮车,2019年8月在株洲市芦淞区金色地标 年4月23日在株洲市芦淞区汇金市场地厅内被盗

近日,我分局梳理出一批因找不到受害人的 月在株洲市芦淞区天鹅花园的地下车库电动车 洲大桥河东的桥底下被盗的一台手机,2021年8 吴家巷集市被盗的一台手机,2014年11月在株洲 年10月至2020年7月通过"商家代付"APP被骗 皇城33路公交车站附近一辆轿车内被盗的一瓶 附近被盗的一辆女士两轮踏板摩托车,2022年8 的一台手机,2023年2月5日在株洲市芦淞区株

请无主涉案财物的所有人自公告之日起六个 拍卖处理,依法上缴国库。

特此公告

株洲市公安局芦淞分局 2024年8月12日



旅游季,该如何躲开"人在囧途"



网友晒图,漂流后被晒伤。 受访者供图

暑期是旅游旺季,不少市民都会利用这个时段来一次 长途旅行。然而在旅途中,难免会出现意外,把乐途变成 了"囧途"。高原反应、突发的坏天气、景区游客扎堆…… 于是有的人开玩笑说"度假就像是在渡劫"。那么,来听听 几位市民讲述的暑期游"特别"体验吧。



高反严重,临时更改行程

"车上带了一箱氧气罐,但还是不能解决问题,只能临 时更改行程。"今年7月,徐先生一家人开启川西自驾游。 由于自驾行程较长,他花了几个月的时间来做攻略。因为 多处景点海拔在3000米以上,他也曾考虑过高原反应的 问题。为此,在出发前几天,他给家人提前服用了红景天 等预防高原反应的药品。

徐先生说,驾车到达四川省甘孜藏族自治州的理塘县 后,他选择了格聂南线。当开到海拔4000米以上的地方, 先是10岁的女儿出现了明显的高原反应,开始剧烈头痛、 呕吐、发低烧。慢慢的,自己和爱人也开始出现不适症 状。虽然一家人都开始吸氧,但症状没有明显改变。

出于安全起见,一家人决定马上放弃原计划的行程, 开始往成都方向行进。在酒店休息一晚后,大家症状逐渐 消失。最终一家人在成都、重庆周边玩了几天。

徐先生说,出现严重的高原反应,可能是因为行程太 赶,造成进入高原地区适应时间不足。幸好及时改变行 程,避免出现更严重的后果。

"妈妈旅游一周,回家也躺了一周。"彭先生说,妈妈今 年67岁,跟旅行团去山西游玩了一周,每天赶路玩了很多 地方,也很开心。但妈妈回家前两天开始发低烧、咳嗽,在 家里又休息了一周才慢慢恢复。



持续大雨,全家在酒店里"度假"

"在高速上赶路时就遇上暴雨,到达目的地后又是接连 大雨。"经过近一个月的谋划,株洲市民罗敏和家人于7月 14日从株洲自驾出发前往目的地河南。然而驾车经过湖北 时就遭遇大暴雨。罗敏说,在途经湖北与河南的部分路段, 多次遇到暴雨。就算将雨刮开到最快,视线仍然是一片模 糊,只能打开双闪缓速前行,等待机会进入服务区。但在服 务区等待雨小重新出发后,没多久又遇上暴雨。

然而,罗敏一路艰辛到达第一站开封时,这里雨势依然 不小。根据当地天气预报,未来几日河南多地均有大到暴 雨。安全起见,一家人只好在开封停留3天。为此,他们大 部分时间只好在酒店度过,消耗了三分之一的旅游时间。

一边是大雨,一边是酷热。

"连续遇上40℃以上的最高温,差点被晒干在西湖边。" 8月3日,小陈和朋友一同前往杭州度假,刚下飞机就被阵 阵热浪吓退进酒店不想再出门。一查天气预报,她发现杭 州气温比株洲还高。小陈说,在杭州的一周时间,为避开高 温时段,上午基本都是7点出门,10点回酒店。下午5点再 出门,晚上10点回酒店。"这种感觉比上班还辛苦。"



就算是下雨天,西安大雁塔景区也是"人从众"。 记者/戴凛 摄

游客太多,一等就是几小时

因以清凉著称,贵州是不少游客夏季旅游的首选。 "由于景点分散加上游客太多,每天大部 分时间被消耗在路途和排队中。"王瑶介绍,上 周,他和家人在网上预定了贵州跟团旅游,每 天的行程基本是早上八点半出发,坐两小时车 到景点,再排队两小时进园。然后在拥挤中拍 了几张照片,又得排队两小时坐车下山。最后 坐车回酒店再消耗两小时,一天就此结束。

"风景真的很美,但是过程太艰辛。"市民吴 先生在黄果树瀑布景区也经历了巨大的"烤 验",他回忆说,早上九点不到就已经到了景区 门口,但导游排队花了差不多三个小时才买到 整个团队的门票。进入景区后也是摩肩接踵, 只能走马观花,原计划从多角度感受瀑布的雄 奇险秀,最终成泡影。特别是乘中转大巴返回 景区大门的时候,因一大批游客现场买不到票, 造成景区门口拥堵。

"博物馆门票抢票就像是等待中奖,每天抢3 次,接连抢了8天还是没抢到。"李女士今年暑期 的目的地是西安。她说,西安一直以来就游客众 多,尤其是暑期学生多,但是孩子非常想去陕西 历史博物馆"打卡",于是她还是硬着头皮出发 了。为此,她在出发前三天就开始预定陕西历史 博物馆的门票,但是直到在西安玩了5天,仍然无 法成功预定,最终只能和孩子在博物馆门前拍张 照片,遗憾而归。



书没看几眼,还弄丢作业

"早就和孩子说了'不要带那么多书和作业', 结果书没看两眼,还弄丢一本作业。"提起这个经 历,胡先生又气又想笑。他说,每年暑假期间,他 和爱人都会带着孩子外出旅游。也几乎每次出 门,爱人都会嘱咐女儿多带几本书和作业,可在旅 游的空闲时间看一看、做一做,但往往收效甚微。 今年旅游时又是如此,女儿专门整理了课外书和 作业,连带书包大约有4公斤重。

为了减轻女儿的负担,背书包的任务基本 交给了胡先生。但上了高铁以后,女儿看了几 页课外书后就睡了。入住酒店期间,女儿虽偶 有写作业,但根本为完成预期计划。最倒霉的 路上,儿子连书的封面都没打开过。

是,回家时发现,打印的一本拓展练习册不见 了。胡先生说,估计是在外收拾物品时弄丢 了。结果女儿大哭一场,还得重新打印,赶紧

本月上旬,潘女士带着儿子前往北京旅游, 儿子煞有介事地带了几本小说在行李箱里。潘 女士当时就劝儿子,在外安心玩,回家再看。但 是儿子信誓旦旦地说,每天看看书更充实,还举 例说,比如在飞机上、酒店里都能看书。

一开始,潘女士还为儿子的举动倍感欣慰。 但一周后,她感觉自己白高兴了一场。因为一

○ 建议:轻松出游,安全第一

旺季,但高温天多,也是很多地方的雨季。因 现意外。一旦关节扭伤,不要随意揉搓患处,防 此,外出前一定要关注天气预报,留意预警信 止加重损伤,可第一时间用冷毛巾或者冰块冷 出,尽可能绕过积水严重的地带。如遭遇连续 伤情严重的要及时就医对症处理。另外,患有 暴雨天气,应该尽量避免进入山区、河谷等较为 高血压、糖尿病等基础疾病人群,出游时要备好

伤的患者。医生提醒,出游时要穿防滑的运动 结合,降低急性胃肠炎等胃肠不适的发生率。

○ 网友互动

验了登高观瀑魔毯项目,没想到第二天就发生 了意外,真是后怕。景区安全问题不容忽视。

网友"梦幻":关键还是大家的假期时间太集中, 玩得开心,而不是添堵。

"外出旅游,不要劳累出行、疲劳驾驶,安全 鞋,尽量不穿拖鞋。特别是中老年人,要充分考 才是最重要的。"旅游达人王琦说,暑期是旅游 量自身的体能和身体状况,避免爬山、涉水时出 息, 适度调整出行安排。暴雨期间尽量不要外 敷, 快速消肿并且缓解肌肉痉挛, 如肿胀厉害 常规用药,按时服用。面对美食要注意"管住 多家医院表示,在暑期时也会接诊因旅游摔 嘴",避免过多冰冷刺激,旅途中保证休息,劳逸

网友"Mr.zuo":8月9日去德天瀑布景区体 人多严重影响出游体验,而且还容易发生安全问题。 网友:游客众多,说明大家生活条件好了,希 望各景区还要不断提升服务水平,让游客花钱